



**Пусть счастье в доме
длится вечно!**

Ежегодно 8 июля в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается 8 июля. В жизни Петра и Февронии воплощаются черты, которые традиционные религии России всегда связывали с идеалом супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан.

Семья—это замок, уют и покой,

Тепло половинки для сердца родной,

Смех деток, забота, любовь, доброта,

Семья—это дом, где смеется душа!

**Давайте семейные ценности чтить,
Давайте всегда своих близких любить,
Ведь только в семье мы поддержку найдем,
Пусть будет всегда полной чашей ваш дом!
Пусть дети и взрослые помнят всегда –
Семья – это главное! Через года
Сумейте вы счастье свое пронести,
Пусть только лучшее ждет впереди!**

Каменская городская библиотека
РБ Кабанский район пгт. Каменск
ул. Сухомлина, 6

Телефон: 8(30138) 77-5-03

Эл. почта: kambib2@yandex.ru

Источник: <https://krugozorro.ru/>;

<https://www.oloveza.ru/den-semi-ljubvi-vernosti/tradicii-prazdnika>



История праздника

Еще при жизни Петр и Феврония пользовались немалым почитанием за свою верность и супружеское благочиние. Их история любви началась с настоящего чуда, о чем и сообщается в древнерусской «Повести о Петре и Февронии Муромских»: благоверный князь Петр, вступивший на муромский престол, болел проказой. Его тяжкий недуг не поддавался лечению, но однажды во сне князю было видение, что исцелить его сможет дева Феврония - дочь пчеловода. Дева и в самом деле исцелила князя Петра, а потом стала его супругой.

Говорят, они и умерли в один день – 25 июня по старому стилю (то есть 8 июля). Но почему-то тела их «положили в разные места». Каково же было удивление народа, когда на следующее утро Петр и Феврония оказались в одном гробу! Этакое чудо лишь усилило славу прекрасных супругов, и в 1547 году эта чета была канонизирована.

В настоящее время мощи Петра и Февронии покоятся в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме. К ним и по сей день, как говорится, не заросла народная тропа, поскольку семейные ценности и верная любовь не отменяются никакими режимами.

День семьи, любви и верности приобретает все большую популярность видимо потому, что современному русскому человеку, да и обществу вообще, не хватает в жизни простых, но важных истин.

Ведь идея обладания «бешеными деньгами» еще никого по-настоящему не согрела, поскольку никакие доллары и евро не смогут ни пожалеть, ни помочь в беде.

А вот семья – любимые дети и родители – как раз то единственное в нашем сумасшедшем мире, на что в трудную минуту может положиться любой из нас.

Традиции праздника

После смерти Муромских, им начали молиться, прося семейного счастья. Церковь назвала их святыми. Их мощи покоятся в Троицком женском монастыре, расположенном в Муроме.

В монастырь приезжало множество пар, чтобы попросить благословение брака у святых Петра и Февронии. 8 июля считалось и продолжает считаться самым лучшим днем для заключения брака и создания прочной семьи.

В народе 8 июля отмечалось по-своему. Проводились купальские игры, затем определялись пары суженых, а на следующий день заключались счастливые браки.

8 июля считалось Днём первого покоса, а также зрелости лесных и полевых трав. Вечером данного дня выходила различная нечисть, чтобы отметить праздник вместе с довольным лесным.

После 8 июля можно спокойно купаться в различных водоемах, так как русалки утпывают от берегов и засыпают до весны.

Народная примета гласит, что после данного события должно быть 40 дней жары.

Символика

Хотя праздник, знаменующий верность и брак, имеет небольшую историю, он уже обзавелся своей символикой.



Первоначально это ромашка — полевой цветок, который символизирует чистую и наивную любовь, а также природу и лето. В наши дни День семьи, любви и верности приобрел свой вполне симпатичный символ: белая невинная ромашка – кроме того, что является ярким олицетворением России, - испокон века означала беззаветную любовь и верность.



Другим символом торжества является «Награда за любовь и верность», которая вручается со всем необходимым торжеством наилучшим семьям страны. Таковыми считаются многодетные и семьи, история брака которых насчитывает от 25 лет. На одной стороне награды в виде медали красуется ромашка, а на другой — лики святых Февронии и Петра.



Так как символами дня являются святые Феврония и Петр, им были воздвигнуты несколько памятников в различных городах России.